

HAJDUFÖLD

1923. év március 2.

PÉNTEK

Debrecen, V. evf. (49. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

KELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 348. SZÁM.

A sors embere

tartja kezében három esztendeje a magyar sors kormánykerékét. A sors embere, aki az elmúlt három év alatt külső és belső viharok, lebirhatatlannak látszó nehézségek, ádáz ellenségek acsarkodási közepette merészen jövőbe néző szemekkel, bizó magyar hittel, szilárd céltudatos akaratral vezette Magyarországot hányt-vetett hajóját.

Az ünnepi évforduló ábitatos szertétől környeztetten áll ma nagybányai Horthy Miklós férfias alakja a legmagasabb magyar közjogi méltóság nehéz terhével vállain. A Nemzeti Hadsereg megtöretőjét, az ország sárból-vérből, szegényből feltámasztóját, a mindig talpig férfi, mindig izig-vérig ur és nemes magyar Kormányzót és vezért ma egyként öleli körül a csonkaország magyarságának bizó szeretete a leszakított területek raemagyarjainak hívó bizalmával.

A három esztendő gondokkal, nyomorúságokkal, szenvedésekkel volt terhes: a magyar nyomor, a magyar katasztrófa előidézőit, idegen ellen-ségeit a Kormányzó keze szórta széjjel. Az elmúlt esztendők alatt külső és belső ellenségek indultak gyilkos szándékokkal a Csonkaország szerterombolására, elvakult idegenek zsoldjába szegődött párt-emberek próbálták gonosz aknákat felrobbantani: minden felforgató aknamunka, minden féktelen idegen törekvés a Kormányzó hatalmas egyéniségén tört meg.

A jövődönnek rögs utjai felé visz még a sorsunk. De a gerinces, férfias, önzetlen példánykép irányt mutat a ma vérző, legázolt, megnyomorított magyar generációjának.

A keresztyén erkölcs uralmát helyre akarom állítani az egész vonalon. A keresztyén világnézet fel-sőbbiségével igyekszünk a romokon új életet teremteni. Egy ezeréves nemzet erkölcsi tökéjével, a magyar föld öserejével és a magyar nép lelkének keresztyén tüzzével bátran nézünk szembe a jövődövel.

Mondotta ma három esztendeje Magyarországot Kormányzója.

Es ezek az elvek építik a Csonka-országot fokról-fokra Nagymagyarország megvalósulása felé.

A Kormányzó leszögezte akaratát Magyarországot jövődójét egyedül biztosítani képes eszmények, meg-másíthatatlan igazságok mellett.

S azt a férfiut, aki a párt és felekezeti viszályoktól szakgatott, lázveteg országban rendet teremtett a keresztyén és nemzeti gondolat szilárd érvényrajuttatásával, különös szeretettel övezi ma körül az öskálvinista metropolis és Hajduság magyarsága: mint azt a legnagyobb öld magyar kálvinistát, aki meg-tadta mutatni cselekedeteiben, harcos és építő munkájával, hogy a mai nehéz időknek egyetlen imperatívusa van: elsősorban és mindenkéül föltt magyarnak lenni.

A főiskolai szervezetek föllépése elégtételt szerzett Magoss Györgytől a megsértett magyar ifjuságnak

A fővárosi központok erélyes állásfoglalása
Magoss György kimagyarazkodik

Az az országos felháborodás, a mely az egész magyar ifjuságon végig viharzott Magoss György fő ügyész sértése következtében, mikor nemrégiben a Csaba bajtársi egyesületet „felelőtlen szervezetnek” titulálta, egységes állásfoglalásra indította a főiskolai szervezetek központjait Debrecen szabaddkőmives-liberális pártvezérével szemben. A Turul bajtársi szövetség és a MEFHOS központjai szövetségközi értekezletet tartottak ez ügyben s megbízásukra háromtagú bizottság utazott le Debrecenbe, hogy a megsértett egész magyar ifjuság nevében elégtételt szerezzen Magoss Györgytől. A magyar ifjuság három kiküldöttje dr Balczó Géza, Turul b. sz. fővezérének vezetése alatt kereste föl Magoss főügyészt hivatalában. Eljárásuk eredményéről dr Balczó Géza a következőket mondotta el a „Hajdúföld” munkatársaink:

Felkerestük Magoss György tisztii főügyészt két egyetemi haligatóval s az egész magyar ifjuság nevében magyarázatot illetőleg elégtételt kértem.

Magoss György kijelentette a leg-ünnepélyesebben, hogy távolról sem volt szándéka a magyar ifjuságot megbántani, nem is tudta, hogy a „Csabáról” van szó, hanem aktái

tanulmányozása közben hallotta, hogy a referens két kérvényezőről tett jelentést, amelyek közül az egyik valási alapon válogatja meg tagjait s erre tette azt a közbeszólást, hogy adják az Egyetemi Körnek, mivel az egész ifjuságot tömöríti, mert a

másik, mint exkluzív társaság, felelőtlen alakulat.

Alapszabály alapján, hatósági ellenőrzéssel működő egyesületet tudatosan józan észsel nem is lehet felelőtlen alakulataknak nevezni. Nem is volt szándéka az ifjuság megsértése. Szavait a

legközelebbi közgyűlésen ilyen irányban készséggel megmagyarazza.

A magyar ifjuság józanságát és önmérsékletét tanúsítja, hogy dr Magoss Györgynek e kimagyarazkodását elfogadta, különösen akkor, mikor már előzetesen Magoss vállalta azt, hogy a „felelő len szervezet” kifejezést a Csaba b. e. re értette.

Ez az eset azonban így is elég lesz ahhoz, hogy a szabaddkőmives-liberális vezeterei megtanulják: a magyar ifjuság öntudatos, hatalmas szervezetekben tömörült, s épp úgy nem tűr el semmiféle sértést, mint ahogy szakított a lovitózzlett liberális éra „mentalitásával” mindörökre.

A kemalista kormány döntő diplomáciai sikert arat a békekötéssel

A Ruhr-vidéken fokozódik a német ellenállás — Negyven százalékos szénadót vetettek a megszállók — Ismét előtérben a fiumei kérdés

A közel keleti kérdés megoldásáról a béketervezet tárgyalását megkezdte az angorai nemzetgyűlés. Egyelőre még ellentmondó jelentések érkeznek a tárgyalásról. Ugy látszik, a béketervezet elfogadását az ellenzék megakadályozni iparkodik azzal, hogy élénk vita közben követelte

a mosuli kérdés és a gazdasági határozatok

ügyében a rögtöni döntést. Egyes jelentések szerint a helyzet emiatt nagyon súlyos. Annyi bizonyos, hogy a miniszteri bejelentéseket nem fogadják melegen, mert a nemzetgyűlés ellenzékje radikális intézkedéseket kíván. A nemzetgyűlés azonban mégis tudomásul vette a kormány • jelentését és így valószínű, hogy

rövidesen végleges megállapodásra jutnak.

Ez esetben a török kemalista kor-

mány, amely eddig is bizonyosságát szolgáltatva kiváló diplomáciai képességének, újabb diplomáciai sikert fog aratni. Ezzel szemben a radikális alapon álló nacionalista angorai ellenzék semmiféle halasztást nem akar elfogadni és a rögtön való merev elutasítást követeli. Valószínű azonban, hogy rövid időn belül a jobb belátás győzedelmeskedni fog és ez esetben hozzáfoghat a kemalista kormány a visszaszerzett Konstantinápoly és az európai Törökország jelenlegi rendszerének átszervezéséhez.

Angol jelentés szerint az osztrák kölcson kibocsátása megtörtént. A táviratok igen optimista hangon nyilatkoznak a kölcson sikeréről.

Ezzel ellentétben Németország ujjonnan megszállott területein semmikép sem javult a helyzet.

Ujabb jelentések érkeznek, hogy

egy gycersvonat összeütközött egy tehervonattal, valamiut arról is, hogy az Offenburgi polgármestert és főpolgármestert letartóztatták. A német ellenállás ugylátszik, fokozódik. Azokat a német polgárokat, akik a megszálló francia hatóságok mellett junkciót vállaltak, a német hazafias polgárság tettelesen bántalmazza. Legutóbb

Frigyes Vilmos lippei herceget tartóztatták le,

mert részt vett társaságban, amely az ellenőrző bizottságnál alkalmazott egyik német embert megtámadta. A Ruhr-vidéken megjelent skót munkáspárti küldöttség terjedelmes jelentésben számolt be tapasztalatairól. Kijelenti, hogy a Ruhr-vidéki szénbányák megszállása nagyon veszedelmes katonai szempontból, mert

óriási fölényt biztosít Franciaország-nak Anglia felett.

Epen azért Anglia nem léphet fel közvetítőül Franciaország és Németország között, mert a Ruhr vidék megszállásának ügyében Anglia többé nem szövetséges társa Franciaországnak, nem is semleges, hanem inkább ellenséges versenytársa.

Egyébként a francia megszállás költségének biztosítására 40 %-os adót vetettek ki a Ruhr vidéki bányák szénére és figyelmeztették a tulajdonosokat, hogy nem fizetés esetén bebörtönzik őket.

A Susak kiürítéséről

tárgyaló olasz-jugoszláv vegyes bizottság tárgyalásait megkezdte és csakhamar meg is szakította. A bizottság jugoszláv tagjai utasításokért Belgradba utaztak.

Allítólag most ez a bizottság véglegesen megoldja a fiumei kérdést és a santa-margheritai szerződésel összefüggő valamennyi kérdést. A kérdés megoldása azonban távolról sem fog olyan simán és gyorsan le-bonyolódni, mint ahogy azt a jugoszláv felhivatalos jelentések sejtetik.

Az ir felkelés tovább tart. A kormánycsapatok elfogták a forradalmi köztársaság belügyminiszterét.

Portugália fővárosában, ahol a királygyilkosság óta állandósult a zavar, egyszerre három bombarobbanás is történt. Többben megsebesültek és sok embert letartóztattak.

— Barátosi Balogh Benedek Debrecenben. Barátosi Balogh Benedek, a Turán Szövetség tudós vezére közzelesen Debrecenbe jön s itt négy előadást szándékozik tartani a szé-kely ifjuságnak, a gazdasági akademián a tudományegyetem hallgatóinak és végül a nagyközönségnek. Barátosi Balogh Benedek negyven vidéki városban fogja ismertetni a Turán Szövetség eszméjét, a turánizmus célját és tartalmát. Az előadássorozatot Debrecenben kezdi meg.

Székely Ferenc meghalt

Debrecen egyik köztisztviselőjében álló, érdemekben gazdag markáns alakja elköltözött az élők sorából; Székely Ferenc nyugalmazott műszaki tanácsos, a debreceni Székely Társaság agilis diszelnöke rövid szenvedés után meghalt. Egy megkülönböztető tüdőgyulladás végzett az erős szervezett emberrel.

Székely Ferenc mint műszaki tisztviselő hosszú időn át lelkiismeretesen teljesítette kötelességét. Igen nagy buzgalommal működött a jótékony tevékenység terén, különösen a Székelyföld, szűkebb hazájának intézményeit, gyermekeit s az erdélyi menekülteket támogatta, karolta fel szeretettel.

Ő alapította meg Debrecenben a Székely Társaságot, amelynek 20 éven át fáradhatatlan buzgó tagja, elnöke, legutóbb diszelnöke volt.

Halála kiterjedt, előkelő rokonságot borított gyászba s országsszerte mély, őszinte részvétet keltett. — Halála hírére a Jogász és Tisztviselő kör, melynek lelkes tagja volt, a menekültügyi hivatal, kitűzte a gyászlobogót.

Temetése, melyen a Székely Társaság tagjai testületileg vesznek részt, szombaton délelőtt fél 11 órakor lesz az Ajtó u. 27. számú házból. — Gyűlékezés a Társaság tagjai részére d. e. 10 órakor a Menekültügyi Kirendeltség helyiségében.

A gazdászok „Festetich” bajtársi egyesülete Karcagon

Ugy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült kirándulást rendezett a debreceni m. kir. gazdasági akadémia „Festetich” bajtársi egyesülete Karcagon, melynek tulajdonképeni célja és kimagasló része a város háza dísztermében tartott gazdasági szakelőadás volt. Először is Sulyok Elemér, a „Festetich” b. e. vezére tartott nívós előadást az okoszerű talajművelés fontosságáról, megelőzőleg ismertetve a bajtársi egyesületet és annak célját. Majd Németh Péter, a b. e. nádora beszélt a trágyázásról, vetésről és vetőmag nemeseítésről, melynek kapcsán élénk és tanulságos vitaközlések folytak a karcagi gazdákkal. Nem kevésbé volt sikeres az az ünnepély, amit a gazdászok rendeztek este a karcagi „Otthon” szálló összes helyiségében. Elsőnek Tudja László levante bajtárs szavalt a Nemzeti Hírszekeret, melyet a b. e. zenekara kísért S. Nagy László, a b. e. regőse vezetésével. Utána Bölöny Dénes gazd. akadémiai tanár, a „Festetich” b. e. patronusa tartott impozáns megnyitó beszédet, Bolemann Dezső, a „Darányi”-törzs regőse, mint kész hegedűművész játszotta Bihari primatialis magyar szóját. Székely László daru bajtárs szavalt, majd a b. e. kvartettje előadta a „Jászberényi emlék” című darabot. A műsort Baranyai Ferenc daru bajtárs olvastotta egybe kellemes konferálásával.

Régelgig tartó tánc után másnap délelőtt 11 órakor a város háza dísztermében egy gazdasági egyesületi ülés keretében Guha János levante bajtárs az alföldi állattenyésztésről beszélt, mely után a gazdászok fáradozásaiért Szentannai Sámuel, a karcagi gazdasági egyesület elnöke tolmácsolta a gazdák köszönetét.

Az erdők fejlesztése Magyarország elsőrendű gazdasági érdeke

Zsirkay visszaverte Rupert rosszindulatú vádjait a keresztényen sajtó ellen — Gaál Gaszton és Dénes István éles hangú vitája a nemzetgyűlésen

Budapest, március 1. A politikai pártkörök tegnap este a pénzügyminiszter előterjesztése, valamint Rupert Rezső rosszindulatú interpellációja foglalkoztatta. A ház ülése előtt a folyosón is nagyobbára ezek a kérdések képezik a beszélgetés tárgyát. Alttal az a vélemény alakult ki, hogy a pénzügyminiszter kijelentései, noha eléggé súlyosak, férfias nyíltságuknál fogva mégis elég meggyőző hatással és a jövő gazdasági helyzetére nézve bizonyos optimista felfogásra is okot adhatnak. Különösen az az elszánt bátorság imponált a nacionalista alapon álló pártok képviselőinek, amellyel a pénzügyminiszter nyitán beszélt a nemzetközi érzelmi bankarommal és az ennek érdekében az utóbbi hetekben megindult sorozatos támadásokkal.

Kállay pénzügyminiszternek energikus fellépése, amellyel a devizaközpontot, mint a korona nyitottságának megakadályozásának főeszközét megvédte, az egész vonalon nagy helyesléssel találkozott, kivéve természetesen a bankok zsidójában álló liberálisokat és a szociáldemokratákat. Rupert tegnapi támadásáról is sok szó esik és igerült hangok hallatszanak, mert lehetetlennek tartják, hogy az a hang, amely a parlamentben immár meghonosodott és amely a burkolt gyanúsítások, igazságtalan feltevések és rosszindulatú rágalmak fegyverét már-már megszokott parlamentáris eszközzé avatta, még mindig megtorlás nélkül hangozhat el ma a nemzetgyűlésen. Ennek kapcsán ismét a házszabályrevízió sűrűtől kívánások hallhatók.

Budapest, március 1. A nemzetgyűlés mai ülését negyed tizenegy órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

Zsirkay János személyes kérdésben erőteljesen visszaverte azokat a rágalmakat, amelyeket a tegnapi ülésen Rupert Rezső szórt a keresztényen és nemzeti irányt törhetetlen energiával szolgáló sajtó ellen. Ez a sajtó — mondotta — megmarad a magyar nemzet élő lelkiismeretének és folyton huzni fogja a vészharangot, jelezve, hogy ébredjétek, mert baj van. (Élénk helyeslés, éljenzés és taps a jobboldalon és a középben.) Zsirkay János felszólalása után

az erdészeti igazgatásról szóló törvényjavaslat

tárgyalására.

Farkas Tibor az első felszólaló: Elfogadhatatlannak mondja a javaslatot.

Dénes István: A magyarországi munkáspárt nevében tiltakozik az ellen, hogy a javaslatot levegyék a napirendről. Ez szociális javaslat.

Ezután arról beszél, hogy úgy a magán, mint az állami gazdaságokban kapzsiságból az erdők jórformán kiirtották. Így Békésmegyében is ez történt.

Gaál Gaszton: Világos, mert buzatermő föld van ott.

Dénes István: Tudom, de mégsem lehet az erdők teljesen kiirtani és kopárrá tenni.

Gaál Gaszton: Bolond beszéd.

Dénes István:

Erre a javaslatra már az erdészeti közigazgatás szempontjából is feltétlenül szükség van.

Gaál Gaszton: Ugyan kérem, engem akar kioktatni.

Dénes István kijön a padból és Gaál Gaszton felé fordulva, hangos vitába kezd vele.

Rassai Károly: Képviselők nem beszélhetnek így egymással.

Dénes a javaslatot egyébként üdvözlő és azt elfogadhatónak tartja.

Györfi Imre a személyzeti kérdés és a közegészségügy szempontjából bírálja a javaslatot. A tervezetet különben elfogadja.

Nagyatádi Szabó István

földművelésügyi miniszter reflektál ezután az elhangzott felszólalásokra. Kijelenti, hogy az erdészeti közigazgatásnak átszervezése egyáltalán nem jelenti a személyzet szaporítását, mert egyáltalán semmiféle új állásokat nem kreál a javaslat.

Ma már minden állam kötelességeinek tartja az erdők fejlesztését és azok az államok, amelyek erdeik fejlesztésével nem törődnek és engedték az erdők kipusztulni, gazdaságilag is tönkremennek. Annál is inkább nagy fontosságot kell fektetni tulajdonítani az erdőknek.

Sándor Schlesinger Pál: Nem látjuk az erdőt.

Nagyatádi Szabó István: A Házban természetes, hogy nem látják az erdőt, de felvilágosíthatom a képviselő urat arról, hogy 2.042.000 katasztrális hold erdeje van Magyarországnak. Arra is kell gondolni, hogy egyes városok, mint

Szeged, Debrecen, átadták erdeiket a földművelésügyi miniszterium erdészeti osztályának,

sőt a Karolyi-birtok erdeire is gondolni kell. Senki sem érheti el azt, hogy a törvényjavaslatot levegyék a napirendről, sőt a törvényjavaslat törvényerőre emeléséhez tarcámat kötöm.

Elnök ezután a tanácskozást megszakítja, majd

Meskó Zoltán terjeszt elő sürgős interpellációt a rézgálic ügyében. Kifogásolja, hogy a karagok egyrésze Weisz Manfrédhoz került és ott rézgálicot készítettek belőle.

Nagyatádi Szabó István: földművelésügyi miniszter azonnal válaszol az interpellációra:

Mindent meg fog tenni, hogy a rézgálic szükségletét kielégítse. 50 vagon kiutalása már megtörtént és további 50 vagon rövidesen ki fog nek utalni.

Meskó Zoltán viszonzválasza után a Ház a választ tudomásul veszi. Ülés vége fél 5 órakor.

Aki nem fogadja el az amnesztiát

Postatiszt, aki teljes rehabilitációt keres

Érdekes pert tárgyalt a napokban a debreceni kir. ítélőtábla Ferjessy Mihály elnöke alatt működő felelővitei büntetőtanácsa.

Kerekes Sándor debreceni postatiszt, aki a kommun alatt a postahivatalnál teljesített szolgálatot, az oláh bevonulás előtt több értékes táviró gépet leszerelt, hogy megmentse az oláhok elől, a törvényszék gyorsított ötös tanácsa 5 évi fegyházra ítélte.

Kerekes kérelmére újra felvételre rendelték s akkor a hármas tanács leszállította büntetését két évi börtönré. Kerekes fellebbezett az ítélőtáblához, azonban az ítélőtábla, hivatkozva arra, hogy Kerekes cselekménye amnesztiát ad vsik, nem tárgyalta le az ügyet.

A tábla eme végzése ellen Kerekes a Kuriához fellebbezett, mivel — mint beadványában kifejtette — neki nem amnesztiát, hanem teljes rehabilitációt kell.

A Kuria ki is mondta, hogy Kerekes nem köteles amnesztiát fogadja el, mert mindenkinek joga van törvényes eszközökkel igazat keresni s utasította a tablát az ügy letárgyalására. Így került a bünper az ítélőtábla elé.

A tábla szerdán hirdette ki a benyomalmas ügyben az ítéletet, mely szerint Kerekes büntetését helyben hagyta, de a büntetést az amnesztiát folytán nem kell kitöltenie.

Kerekes védője, dr. Lengyel Zoltán fellebbezett a Kuriához.

Kalózkodó bankzsidók

Az egész ország pénzügyi köreiben — mint megírtuk — nagy felzúdulást keltett az egyik legnagyobb budapesti bank négy igazgatójának őrizetbevétele, akikről hiderült, hogy deviza és valuta üzleteik körül saját intézetüket megkárosították. Ezek a bankigazgatók

a pénzüpiacot mint szabad vadászati területet tekintették

és minden skrupulózitást félretéve szabadon vetették rá magukat a pénzszerzésre. Ezzel a leleplezett esettel kapcsolatban önmagától retődik fel a kérdés, vajjon a közgazdasági katasztrófa szélén küzdő nemzet öibetett kézzel tári e tovább

a bankvezetők lelkiismeretlen kalózkodásait a pénzüpiacra.

Nagyon valószínű ugyanis, hogy ez az eset nem állhat elszigetelten, mert ezek a pénzmanipulációk más-hol is előfordulhatnak az ellenőrzés lanyhasága miatt. Semmi sem természetesebb, minthogy ez az eset a leghatározottabban követeli a bankok üzleteinek revízió, illetve kelió határok közé szorítását és

a bankok működésének szigorú állami ellenőrzés alá való helyezését.

Csakis így lehet megelőzni a mostani eset megismétlődését és a nemzeti szempontból kívánatos pénzügyi működés körére szorítani a csakis erre hivatott bankokat. Csehországban Rasin megmutatta, hogy miképp kell az államnak eredményes pénzügyi politikát folytatni és a most előfordult eset épen Rasin bankellenes politikáját igazolja és nagyon kívánatosá teszi, hogy a magyar állam is hasonló szellemben működjen.

TOKA!!!

fűszer, csemege és italok nagy raktára

Szent Anna-u. 1.

Csokoládé, Bonbonok

Teák, rumok, likörök, cognacok.

Pezsgők, borok.

Saját termésti Rizling bor 130 kor. Tisztánkezelte FÜSZERÁRUK

Naponta friss tej, vaj, túró, teffel, csemege sajtok. — Saját készítésű befőttek, akácméz a legolcsóbb napi árban kapható.

Teljes tisztelettel

TOKA FERENCZ.

NAPI ATROCITÁSOK

Márk Endre beiratkozik a zsidó gimnáziumba. Általános tetszésvihart aratott Debrecen ambiciózus édesapjának a zsidó gimnázium Petőfi-ünnepélyén való megjelenése. A lokálpatriotizmus filozófiája szárnyain nagyraövekedett férfi így tombolta ki magát a Petőfi-tiszteletben s miközben minden szem őt figyelte, megcsendültek a *Minék nevezzelek?* című költemény rímei. Alkalmasabb verset nem is választott volna a rendezőség. Minék is nevezzelek Márk Endrét a zsidók? Modern Ahaszverusnak, aki örökké bolyong, mindig sietve és mindig ifjan. Hajtja valami megfoghatatlan erő, az örök keresés, mely tűzi, kergeti árkon, bokron, tometőkön keresztül — a zsidók karjaiba. Így jutott el a zsidó gimnázium ünnepélyére is, hogy egyre fiatalodó lelkületét megfűrösse a héber mentalitás idegen világában. Nemsokára talán be is iratkozik az első osztályba, hogy megszerezze az élethez szükséges előismereteket. Reméljük, hogy Katz papa lesz az instruktora.

Katz papa jól érzi magát a keresztényen társaságban. A helybeli zsidólapban városunk nagy irodalomtörténésze egyéni érdeseiől tájékoztatja a nyájas olvasót. A cikkből örömmel állapítjuk meg (néhány zsidó gimnáziumi igazgató bizonyára így írná: *ezt leszögezzük*), hogy Katz papa igen jól érzi magát keresztényen körökben is. Példának okáért a Csokonai-körben, minthogy *zsidó nélkül sehol sincs vadsár.* Vagyis ebből a szokásmondásból az világlik ki, hogy neki még az irodalom is ölet, ahol egy gyékényen árulhat a gójkokkal. De ő nem erre értette a kinyilatkoztatást, mert minden keresztényen társaságban jólérzi magát. Talán még az ébredők klubhelyiségében is. Ugy érezné ott magát kellemesen a keresztényen társaságban, amilyen szívesen őt fogadnák a megértő körök.

A debreceni uri kaszinó kultúrestje

Március 3-án érdekes és magas színvonalú előadásban lesz alkalma gyönyörködni a debreceni keresztényen közönségnek. A nemzeti eszmék tanteríthetetlen harcosai, a *Szózat* politikai napilap munkatársai jönnek le Debrecenbe és egy művészi eseményt jelentő kultúrest keretében fogják a keresztényen közönséget meggyőzni arról, hogy annak a színmagyar irányzatnak, amelyet a *Szózat* képvisel, a művészet terén is kifejezést tudnak adni.

Az estélyt dr. *Petzkó Ernő*nek, a Kaszinó alelnökének beszéde nyitja meg, kivéle még *Zsilinszky Endre*, a közismert kiváló publicista tart előadást. Külön esemény lesz a fővárosi hangversenyeken is oly előnyösen ismert *Sztojanovits* nővérek énekkercettje.

A debreceni közönségnek már tavalyról kedves ismerőse a világhírű Svárdstrom-nővérekhez hasonlítható *Sztojanovits-tercett*, a melynek műsorán többek közt a *Szózat* két zenekritikusának, *Radnay Miklós* zeneakadémiai professzornak és dr. *Spur Endre*nek egy-egy műve is szerepel. *Puszlay Sándor* énekelni fog és *Grill Lola*, a híres szavaló művész nő költeményeket ad elő. A zongorakiséretet *Spur Endre* látja

el. Az énekhármas vezetősopranja, *Sztojanovits Lili* szóló-darabokat is énekel, hogy csillogó énekművészetéről a közönségnek külön is alkalma legyen meggyőződni.

A névre szóló személyjegyek — családjegy 3 taggal 1000, személy-

jegy 400 korona — meghívó felmutatása mellett a kaszinó irodájában március 2-ig, naponként este 6—8 óra között válthatók ki. A nagyszabású hangverseny iránt amely pontosan este fél 9 órakor kezdődik, városszerte óriási az érdeklődés.

Debrecen nem ad kedvezményes villanyt a tisztviselőknek

A debreceni állami tisztviselők már régebben mozgalmat indítottak az irányban, hogy a városiól kieszközöljék a kedvezményes áru villanyáramot, amelyet, mint ismeretes, Budapesten is megkapnak az állami tisztviselők.

Oltványi Zoltán táblai tanácselnök és még több magas állású állami tisztviselő aláírásával a debreceni állami tisztviselők beadványt intéstek a városhoz, amelyben kérték a tanácsot, hogy tegyen lépéseket az iránt, hogy

a kedvezményes áru villanyt a debreceni állami tisztviselők is megkapják.

A városi tanács a kérelmet kiadta a világitási bizottságnak, amely azonban hivatkozással a világitási vállalat nehéz anyagi helyzetére, nem javasolta a kérelem teljesítését. A tanács utján figyelembe ajánlotta azonban a tisztviselőknek, hogy a kedvezményes áru villany és az általános megállapított egységár közötti

különbséget megtérülését kérjék az államtól,

mert azt a budapesti állami tisztviselők, illetve a székesfőváros is megkapja. A másik mód, — amellyel a világitási bizottság elérhetőnek tartja azt, hogy a debreceni állami tiszt-

viselők kedvezményes villanyt kapjanak, igen érdekes. A világitási bizottság szeriut ugyanis azért sem lehet a tisztviselőknek olcsó villanyt adni, mert

az áram előállításához szükséges szén igen drágán kapja a város.

A szén árát az OKÁB állapítja meg. Az ármegállapításnál azonban nem a szén minőségét, hanem a bányák üzemi költségét veszi alapul. Ilyen módon az a lehetetlen helyzet áll elő, hogy a jóminőségű tatabi szén sokkal olcsóbb, mint az annál sokkal rosszabb borsodi. A világitási bizottság ennek figyelembe vételével azt ajánlotta a debreceni állami tisztviselőknek, hogy lépjenek közbe és igyekezzenek odahatni, hogy

a szénkereskedésbiztonság tatal szénadja a debreceni világitási vállalatnak is.

Ha ez megtörténik, akkor a városi állami kezzejárulás nélkül is biztosítja a debreceni állami tisztviselőknek a kedvezményes áru villanyáramot.

Mint a *Hajdusóld* jó forrásból értesül, a köztisztviselők körében mozgalom indul meg az iránt, hogy a világitási bizottság által ajánlott módokon próbálják meg kieszközölni a kedvezményes villanyáramot.

CSABA LEVENTÉK ÉS DARVAK TÁBOROZÁSA

SILENTIUM ALATT NÉMA A TÖRZS
AZ ARANY-KÉK-ZÖLD SZIN -- TÖRZS-
FŐT VÁLASZTOTT A TISZA-TÖRZS

Az Arany Bika dísztermében csütörtökön este táborozás volt: az orvoskari „Csaba” bajtársi egyesület Tisza István törzse táborozott. Azok, akik bizonyos tisztifőnökök után indulva nincsenek tisztában az egyetemi bajtársi egyesületek szervezésével, szellemével, szokásaival, bizonyára valami *harcászati táborozásra gondoltak*, ahol a „felelőtlen elemek”, Isten tudja, milyen felelőtlen dolgokat visznek véghez, a gyengébb szívűeket, a rossz lelkiismeretűeket talán a hideg is kirássa. Hiszen a zsidók minden rosszat a bajtársi egyesületekre, az egyetemi ifjúságra fognak s ha táborozás van, könnyen kialakulhat ez a vélemény, hogy itt minden valóságosság szerint puskát sütögetnek, bombát robbantanak, puskaport gyártanak s talán még — eleven embert is esznek...

A táborozás

Pedig a táborozás nem olyan félelmetes valami: fehér asztal mellett kezdődik, táncal végződik. Tulajdonképpen a hagyományos, régi német diákszokások átültetése, felelevenítése. *Csupa kedély, csupa barátság, figyelmesség, de azért szigoru fegyelem nyitvanni meg egy ilyen táborozásban.* Hatalmas asztal körül ülnek a törzs tagjai, leventék, darvak, az asztalfőn a törzsfő, valamennyi fején tányérsapka.

A tányérsapka egyhanguságát egy-egy mosolygós, vidám leányarc tarkítja; *mesel vannak a táborozáson a kolleganők is, de résztvesznek a meghívott vendégek is.* Így a csütörtöki táborozáson is több illusztris vendég jelent meg, *Beitka Géza* ezredes családjával, *Ferenczy Jenő* mérnök, *Nagy Vilmos* államásfőnök, *Savanyu Árpád* ezredesné, *Medgyessy Pálné*, *Beitka Edit*, *Majláth Carmen* s több tanárság.

Silentium

A táborozásnak rendes programja van. Felolvasás, szavaltat, vigjelenet váltakozik. A fiatalság előtt borospohár, közbe-közbe felhajtának egy-egy pohárral. De nem mindig, *mert silentium alatt sem inni, sem beszélni, sem helyét elhagyni senkinek sem szabad.*

Erre a törzsfő vigyáz, segítségére van az iródiák és a pohárnok. Aki megszegi a parancsot s tetten érik, *az büntetéspénzt fizet*, ki husz koronát, ki ötvenet, ki többet. A törzsfő időközönként kiadja a parancsot:

— *Silentiumot felfüggesztem...*

Ilyenkor összekocognak a poharak, szabad inni s beszélni.

A pohárnok vigyáz

Van a törzsnek *pohárnoka* is; erre az a nemcsö kötelesség hárul,

hogy vigyázzon a társaságra, nehogy valamelyik tagja a kelletténél többet igyék s *esetleg baj történjen...*

Vágó János pohárnok bajtárs becsülettel teljesítette a kötelességét, senkinek sem állott keresztbe a szeme csütörtök este.

Törzsfő választás

A tegnapi táborozást is sikerült műsor töltötte ki. *Félegyházy Sándor* az ügyviteli szabályzatból olvasott fel, *Végh László* szavalt, *lanczi László* István tréfás jelenetet olvasott fel nagy hatás mellett. Kifigurázott mindenkit, vendéget, bajtársat egyaránt.

A sikerült műsor után törzsfő választás volt. A törzstábor bizalma újra *Kovács Imrét*, a Tisza-törzserék törzsfőjét ültette a törzsfői székbe, akire különben szombaton újabb díszes méltóság vár: *Csaba vezérnek választják...*

Nyílt kérdések

A táborozás egyik igen hangulatos eseménye a nyílt kérdés. Bárki bárkinek adhat fel kérdést a törzsfő engedelmével, bármiről és a kérdészetnek válaszolnia kell. A célja az, hogy a fiatal *daru* ne jöjjön zavarba, ne piruljon el, ha valaki kérdést intéz hozzá s ügyesen, szellemesen válaszoljon, találja fel magát.

Az egyik bajtárs a következő kérdést kapta fel:

— *Mit jelent a Csaba sapkán levő három szín, az arany, kék, zöld?*

A levente bajtárs rögtön válaszolt a következőkben:

— *Mi orvosok leszünk; a kék-zöld azt jelenti, hogy a betegek, akiket kezelni fogunk, kék-zöldet látnak majd kinjokban, az arany szín azt, hogy aranybón fognak fizetni.* Dicséretet kapott a szellemes levente.

Büntetnek

A táborozás vége felé a büntetéseket szabják ki.

Aki engedély nélkül beszélt, silentium alatt ivott, 10—20, 50 koronával ussza meg. A pénzbürséget a főkinestáros inkassálja be. Itt is derűs jelenetek váltakoznak. Megbüntetik a leventét beszélgetés miatt, de meg a szomszédját is, egy csinos szöke bakfist, mert bizony — valljuk be őszintén — *az is csak beszélgetett, vagy csak az beszélgetett...*

Hangzik is a törzsfői szigorú ítélet:

— *Tíz korona, vagy pohár bort kell innia...*

A kis leány irul, pirul, zavarba jön, végre is kiböki hamarosan:

— *Inkább a tíz korona... Fizesse ki papa...*

Bevallom, engem is megbüntettek ötven koronára. Silentium alatt ittam. Vörösbort...

Önképző munka.

A táborozáson azonban komoly önképző munka is folyik. Most is kifizettek egy 1000 és egy 500 koronás pályamunkát. A pályatétel a *karakternevelésről* szól. A fegyelem elsőrendű. Itt nem kertelnek, fölleltenek.

— *Miért késtél el?* — hangzik a törzsfő kérdése.

— *Semmi mehetséget nem tudok felhozni — válaszol a daru.*

A másik őszintén megmondja:

— *Elaludtam...*

Ha valaki silentium alatt közbeszó, a kérdésre rögtön önként jelentkezik:

— *Jelen, én voltam...*

Táncol a törzstábor.

A táborozás vége felé már türelmetlen a fiatalság; hiába, több büntetést kell kiszabni. De csakhamar felvidulnak az arcok, megjelenik a cigány, felhangzik a Csaba-induló, megkezdődik a tánc s tart a legjobb hangulatban.

Záróra felé is lankadást nem ismerve járják, közbe-közbe felhangzik a nóta:

— Ha nincs néktek berakott szoknyatok . . .

— Nem is vagytok simongóti lányok . . .

— Tisztelem a régi szeretőmet . . .

Tamássy László.

HIREK

1923 március 2. (Péntek)

Prot.: Lujza. Kath.: Szimpl.

Időjárás: Hazánkban az esők az országra kiterjedtek. Az eső mennyisége sok helyen meghaladta a 10 millimétert, sőt egyes helyeken 20 millimétert is elérte. Hő csak nyomokban van.

Időjárás: Változékony, felhős enyhe idő várható, helyenként esővel.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 óráig, délután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „A kis cukrászda”. D) bérlet.

Az Eme nőtagjainak gyűlése 5 órakor a központi helyiségben.

Apolló-mozgó 5-7-9 órakor: Orkán, történet az igaz szerelemtől.

Omnia-mozgó 5 ó. 15 p. 7 ó. 15. 9 ó. 15 perkor: Fekete gyémántok. Jóka film.

Urdánia-mozgó 5-7-9 órakor: Fekete gyémántok. Jóka film.

Vigszínház-mozgó 5-7-9 órakor: Egy bűnös, aki megdicsőül.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Bocskay, Magyar Korona.

Ha jól, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzletét. Főútlelet Rózsa-utca 4. Fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszeráruban állandóan nagyválaszték. —

— **Wünscher Frigyes ünneplése.** A budai Polgári Kaszinóban jól sikerült társasvacsora keretében ünneplték a Kaszinó igazgatóját, idősebb Wünscher Frigyes, ifj. Wünscher Frigyes, a Magyar Távirati Iroda igazgatója édesapját, akit a Kormányzó a közgazdaság terén szerzett érdemei elismerésül kormányfőtanácsosnak nevezett ki. Az ünneplést Láng József ügyvezető igazgató közreadta fel meleg szavakkal, majd a mérnökök és a budai polgárok nevében még számos szónok üdvözölte a Kaszinó érdekében gazdag igazgatóját.

— **Kinevezés.** A kultuszminiszter Révész Sándor szakvizsgázott tanárjelöltet, debreceni ref. segédlelkészt, a miskolci főgimnázium helyettes tanárát a m. kir. Erzsébet tudományegyetemen egyetemi fogalmazóvá a IX. fizetési osztályba kinevezte.

— **Csernátorny Irén elfoglalta hivatalát.** A városi zeneiskola a napokban megválasztott új zongoratanárnője, Csernátorny Irén, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes előtt szerdán délelőtt tette le a hivatali esküt. Az új tanárnő a csütörtöki napon már el is foglalta állását.

— **Művész festményekből** állandó kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyvkereskedés Szent Anna-utca 13.

— **Hankiss János előadása Sully Prudhomme-ról.** A Népszerű Főiskolán csütörtök este dr. Hankiss János adott elő. A kiváló fiatal professzor ez alkalommal az „Eltört váza” világhírű szerzőjéről, Sully Prudhomme-ról tartott nagyvonalú és mély tudással megalapozott előadást, amelyben Leconte de Lisle legkiválóbb tanítványának belső lelki világáról és költészetéről adott elő éles kontúrokkal rajzolt képet. Pár rövid, élvezetesen előadott momentumot ragadva ki Sully Prudhomme életéből újszerűen, érdekes megállapításokkal mutatott rá azokra a körülményekre, amelyek költőt formáltak Sully Prudhomme-ból, majd pedig teljesen átalakították úgy lelki életét, mint költészetét, amely a legtisztább líra kikristályosodása. Végül a lelki elfinomulásnak azt az útját ismertette, amelyen Sully Prudhomme a kételkedéstől elért a megnyugvásig és eljutott a legtisztább ideálhoz. Az élvezetes előadást előkelő és nagyszámú közönség hallgatta végig.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** **Petőfi emlékestélyt** rendez az állomás hazafias vasutassága 3-án, szombaton este fél 8 órai kezdettel az állomás I. II. oszt. éttermében. Az est műsora a következő: Hiszek-e, éneklő dalegyet. Prologus, előadja Nagy Kálmán. Petőfi dalokat énekel Szvitlik Ferenc, az Egyetértés tagja. Petőfi: A nemzethez, előadja Balogh Gyula. Riadó, éneklő a dalegyet. Petőfi méltatás, előadja dr. Medvecei Medveczky Károly áll. főreáliskolai tanár. Lányi: Kopogtatnak. Éneklő a Horthy-dalegyet. Petőfi: Az Apostol (II rész) szaválja Kormány Sándor, Egyveleg, Petőfi dalaiból, éneklő a dalegyet. Petőfi versek, előadja Gaál Gusztáv. Petőfi dalok. játsza a zenekar. A Horthy dalárdát Kollwenz Rezső karnagy, főreáliskolai tanár vezeti. A zenét a vasutas zenekar szolgálja. Belépőjegy az estélyre és a reggelig tartó táncra személyenként 150 korona, családijegy 400 korona.

A **Kegyes-tanítói rendi róm. kath. főgimn. tanuló ifjusága** március 4-én, vasárnap délután 5 órakor az intézet dísztermében Petőfi emlékünneplést tart. Műsor: Ábrányi E. Petőfi. Szaválja: Juhász István, Petőfi S. Honfidal. Előadja a főgimnáziumi énekkar. Beriot, op. 5. air varié. Hegedűn előadja: Kovács Andor, zongorán kíséri: Rózsa Imre. Beszéd Petőfi Sándorról. Mondja: Horváth Zoltán. Váradi Kun: Petőfi a Hortobágyon. Melodráma, Szaválja Peller György, hegedűn kíséri: Karácsonyi Ágost, zongorán Mészáros Tibor. Petőfi-dalok. Éneklő: Farkas Andor, zongorán kíséri: Mészáros T. Gloch. Bihari kesergője. Vonós négyes. Előadja: Kovács Andor, Beóthy György, Vajna István és Bereczky László. Petőfi S. A ledőlt szobor. Szaválja: Üdényi Nándor, Honvéd induló. Előadja a főgimn. zenekar.

— **A Városi Képtár megnyílik.** A Városi Képtár (Fűvészkert-utca 2.) a téli hónapokban fűthetlensége miatt zárva volt, azonban vasárnaptól kezdve, vasárnaponként délelőtt 10-1-ig nyitva lesz. Megtekintése díjtalan.

— **Orkán ma az Apollóban.**

Cantacuzino oláh tábornoknak pártjában levágták a lábujját. Bukarestből jelentik: Az oláh fővárosi világ két hírhedt alakja, Cantacuzino tábornok és Ghyca herceg között szerdán reggel kardpárbaj volt, amelyre Cantacuzino és Vaitoianu tábornokok közötti polémia adott okot. A második összecsapásnál Ghyca herceg kardjával rávágott Cantacuzino lábára és levágta az ujját. Az orvosok csak hosszas fáradozások után tudták visszavarni a lábfejet. A sérülés súlyosságát fokozza az a körülmény, hogy megsebesített oláh lábánál rendszerint vérmérgezés is fel szokott lépni.

— **Leleplezett zsidó csempész.** Adler László 24 éves biharkeresztesi zsidó a tisztességes foglalkozás helyett állandóan csempészéssel foglalkozott s magyar pénzt csempészett oláh s oláh pénzt magyar területre. A határrendőrség a napokban leleplezte s bekísérte a debreceni kir. ügyészségre. **Preineszberger Jenő** vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte. Kiderült, hogy a szélhámos zsidó több millió koronát csempészett ki oláh területre s temérdek kárt okozott a magyar államnak. Adlernek több zsidó csempész-társa volt, akik után folyik a nyomozás.

— **Kijavítják a Kossuth-utca burkolatát.** Debrecen város még az elmúlt esztendőben egy burkolatozási tervet dolgoztatott ki, amely szerint ez évben is több utca burkolata került volna javítás alá. Tekintettel azonban a város súlyos anyagi helyzetére, a kidolgozott programot teljes egészében nem sikerül megvalósítani és ez évben csupán a legszükségesebb javítások elvégzésére kell szorítkozni. A városi tanács csütörtök délelőtti ülésén foglalkozott a burkolatozások kérdésével és elhatározta, hogy a legszükségesebbekre 6 millió korona hitelt engedélyez a kövezetvám díj terhére. Legelsősorban a Kossuth-utca burkolatát fogják kijavítani. Ez a rész ugyanis már évek óta olyan rossz állapotban van, hogy rajta a közlekedés életveszélyes. A Kossuth-utcan végzendő javításokra a városi tanács 500,000 K előleget utalt ki.

— **Hírek a rendőrségről.** Lopni járt a boltba. Csütörtökön délelőtt Medve Györgyné nagyállói asszony bejött Debrecenbe s betért az egyik Szent-Anna-utcai divatterekeskedésbe, ahol vásárlás ürügye alatt egy vég vásznat, kartont akart ellopni. Észrevették s előállították a rendőrségen. Az eljárás megindult ellene. Medvének állandóan bejött faluzni Debrecenbe s számtalan más lopást is követett el. — **Életunt kereskedőség.** Klein Adolf 19 éves derecskei kereskedőség öngyilkossági szándékból felakasztotta magát az istálló gerendájára. Tettét szerelmi bánatában követte el.

— **A zongora magánforgalom megadóztatása.** A február hó 20-iki Budapesti Közlönyben megjelent a 29000 sz. P. M. rendelet, melynek tárgya: némely fényüzési tárgyak értékhatarának felemelése; az adólerovás módja azoknál a fényüzési tárgyaknál, amelyek rendelésre a megrendelő anyagából állítanak elő, valamint zongorák magánforgalmának megadóztatása.

PIACI ÁRAK

A csütörtöki piacon a következő árak alakultak ki:

Terménypiac: Buza 13200—400, rozs 8400—500, árpa 8400—500, zab 8200—300, tengeri 7800—8200, lucerna 4000—4400, széna 2000—3600, szalma 1600—2800, takarmányrépa 600—700 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 280, juhturó 430—440, vaj 1100—1200, fehér kenyér 150—160, barna 98—120, borsó 160—200, burgonya 82—40, dughagyma 100—280, vereshagyma 40—90, fokhagyma 100—120, káposzta 45, veres káposzta 80, savanyu 50—60, kelkáposzta 10—40, tej 90—95, tejfel 250—260, citrom 24—36, tojás 24—25, spenót 30—35 korona.

Huspiac: Hal 800, kövér liba 950—1000, marha 500, növendék 420—480, borjú 600, bárány 600, sertés 760—840 korona.

Szárnyaspiac: Káppan 2200—4000, tyúk 1500—3500, pulyka 5000—10000, liba 7000—9500, csirke 1000—1400, ruca 2100—4000 korona.

— **Keresztényszocialisták zászlószentelési ünnepélye.** A sok ezer tagot számláló keresztényszocialista állami alkalmazottak Máv. gépgyári csoportja május 6-án vasárnap Budapesten nagyszabású országos zászlószentelési ünnepélyt rendez. Fővédnök Horváth Miklós kormányzó, József főherceg és Csernoch János hercegprímás lesz. Zászlóanya Szabó József nemzetgyűlési képviselő neje. A zászlószentelés előkészítő munkálatait száztáru rendezőbizottság végzi. Az ünnepély méltó lesz a keresztény és magyar eszmékhez. Lesz egy nagyszabású felvonulás a Duna-parttól a Bazilikába, valamint a protestáns templomokba. A Golgotha téri állami gépgyári telepen diszgyűlés, amelyen a külföldi és magyarországi keresztény egyesületek is megjelennek. A diszünnepléyen Debrecenből is számosan részt vesznek.

— **Orkán ma az Apollóban.**

— **A város nem ad segítyt a nyomorgó diákoknak.** Az összes debreceni bajtársi egyesületeket magába tömörítő „Atilla” helyi szervezet a múlt nap beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben lefektette a debreceni diákok nyomoruságos helyzetét, fél millió korona segítyt kért a várostól a diákok nyomor enyhítésére. A városi tanács csütörtök délelőtti ülésén foglalkozott az „Atilla” szervezet vezetőjének kérelmével, amelyet rövid vita után azzal utasított el, hogy a város több ízben adott már nagyobb összeget diákjelölti célokra és ilyen körülmények között nem áll módjában, hogy a házi pénztárt újból hasonló természetű kiadásokkal terheljék meg. Elhatározta azonban a városi tanács, hogy a kérelmet a Horthy inségakció bizottság elé utalja, amely ha módjában áll, esetleg segíteni fog a nyomorgó debreceni egyetemi hallgatókon.

— **Véget ért a borbély sztrájk.** A több nap óta tartó borbélysegéd sztrájk csütörtökön délelőtt véget ért. — A segédek a következő feltételek mellett vették fel a munkát: Kezdő segéd kap hetenként 2200, 2-5 éves segéd 2700, 5 éven felüli segéd 3200 koronát. Ehez járul még a borralaló. A segédek csütörtökön délután már mindentűt dolgoztak. Mint a Hajdúföld értesül, a borbély mesterek egyelőre nem emelik a tarifát.

Jól figyeljünk!
Kostya János

Mielőtt arany vagy ezüstnemű ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debrecen legrégebbi ékszerüzletét kirakatát, valamint zongorák magánforgalmának megadóztatása.

A városi fürdőben újra emelni kell a díjakat. A városi számvédelem hétfele délelőtt terjesztette be a tanácsnak a január havi elszámolásokat a nagyerdői fürdőről. Ezek szerint január hónapban a nagy üzemi költség következtében csaknem 100 000 korona deficit merült fel. A városi tanács tudomásul vette a számvédelem jelentését, felhívta azonban, hogy a február havi elszámolással egyidejűleg készítsen tervezetet a fürdődíjak újból való megállapítására, mert a deficit kiküszöbölése céljából a fürdő díjakat újra emelni kell.

A Hajdumegyei Népevelési Egyesület, amely Debrecenben és Hajdumegyében nem régen kezdte meg működését, a tanfelügyelőség útján beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben az egyesület kulturális működésének támogatására 30 000 korona segélyt kért a várostól. Az egyesület kérelmét a városi tanács kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak. Hasonló irányú kérelemmel fordult a városhoz a Keresztyén Ifjúsági Egyesület is. A kérelmet szintén a jog- és pénzügyi bizottságnak adták ki javaslat-tétellel.

A Népszerű főiskolán Oltó labor előadása Petőfi képzőteremtől szombaton d. u. 5 órakor a Kollégium dísztermében. Utána 6 órakor Matton Béla Erdélyről ad elő és előadását a gyönyörű erdélyi képekkel illusztrálja.

Egyházi beszéd. A Miklós-utcai evangélikus templomban jövő vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész Goethe Faustjával kapcsolatos beszédet tart.

Hétfele tartják meg a téglagyári igazgató választást. A téglagyári felügyelő bizottság — mint azt a *Hajdúföld* csütörtöki számában jelentette — szerdán délelőtt tartott ülésén javasolta a városi tanácsnak, hogy a téglagyári igazgatóválasztást sürgősen, lehetőleg még a csütörtöki tanácsülésen ejtse meg. A városi tanács csütörtök délelőtti ülésén meg is akarta tartani a választást. Tekintettel azonban arra, hogy Magoss György főügyész elfoglaltsága miatt a városi tanács a választást hétfő délelőtti ülésére halasztotta.

Perczel Carola és Adler René tánciskolájában szombaton fél 5-kor kezdődnek, 6 órakor haladókna új kolonok, beiratkozni lehet az Arany Bika kis termében.

TESTEZÉS

A DEAC I., I/B és ifjúsági ma, pénteken délután 2 órai kezdettel nagy tréninget tart a nagyerdői pályán.

DEAC—DTE nyilvános tréning-mérkőzés lesz vasárnap délután a nagyerdői pályán lesz az első nyilvános football-mérkőzés a tavaszi szezonban. A mérkőzést általános nagy érdeklődés előzi meg.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőségben kapható ismét a közkezdelt **BALÁZS ÖDÖN-FELE**

Bajuszpedrő

a „Reménység” gyógyszerárban

Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Pén'ek: A kis cukrászda. D) bérlet. Szombat délután: Három a tánc. Este: Dollárkirálynő.

Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony. Este: A mi falunk.

Színházak és mozgószínházak közleményei.

Kis cukrászda ma utoljára. Délutáni előadások. Holnap, szombaton Három a tánc, vasárnap Hamburgi menyasszony három órakor.

Kedden Arany madár bemutatója. Vigaszínházban az év egyik legszebb filmje: Egy bűnös, aki megdicsőült... utoljára.

Szombaton közlikántra: Sodoma és Gomora mindkét része egyszerre 5 és 8 órakor.

Hétfele: Új Gólem!

Omniában, ma Pekete gyémántok. Jókai regénye.

Uránia műsorából Pekete gyémántok Jókai remekműve, péntekkor vasárnapig.

Jön! Vörös Számom az orosz pokol borzalmai, Jön! Maciste, vörös keztyű: Csillaghullás.

Péntek, szombat, vasárnap. **Omnia mozgó.** Péntektől vasárnapig Jókai Mór gyönyörű regénye a **Pekete gyémántok** filmváltozata, Új felvételek, új rendezés, új szereplők. Előadások pontosan 5:15, 7:15 és 9:15 órakor. Jegyelővétel.

Orkán, történet az igaz szerelemről 8 felvonásban, az amerikai Kinematográfia egyik legkülönlegesebb attrakciója, Budapest a Corvin színház megnyitóján pártalan sikert aratott.

MEZŐGAZDASÁG

Kedvezőtlen a világgazdaság februári mérlege

Február havának gazdasági mérlege a világgazdaság helyzetének változatlanul kedvezőtlen képét mutatja. Igaz, hogy azok a zavaró jelenségek, amelyeket a Ruhrvidék megszállása idézett elő s amelyeknek január hónapban egyelőre csak közvetlen hatásuk volt észlelhető: Németország és Franciaország gazdasági helyzetének szemmel látható rosszabbodása,

a márka és a francia frank párhuzamos elértékellenedése

és az életstandard nivójának tetemes súlyedése ebben a két országban az elmúlt hónapban kevésbé voltak észlelhetők közvetlen hatásukban. A francia frank és márka zuhanása megállt, sőt a márka jelentékeny javulást is ért el, hiszen értékét 110 százalékkal növelte meg egy hónap alatt, szemben a francia frankkal, amely nagyjában véve az egész hónapban 32 frank körül ingadozott. Ebből a szempontból február hónap látszólag kedvező képét mutatja a gazdasági helyzet alakulásának, főleg az utolsó dekadban, amely ugy a márkában, mint a frankban bizonyos stabilitást hozott felszínre.

A tények alaposabb mérlegelése azonban

ezeket az eredményeket nagyon kétségeseknek tünteti fel.

A márka javulása és későbbi stabilitása Németországban ugyan átmenetileg a helyzet javulását idézte elő, minthogy azonban az egész akciónak mesterséges alapja volt: a a birodalmi bank intervenciója és a birtokában levő nagy devizakészletek felhasználása, **Németország gazdasági organizmusában beállott rendezettség ez a látszólagos javulás nem küszöbölheti ki.**

A francia frank stabilitása is igen gyenge alapon nyugszik és minden jel arra mutat, hogy itt is pénzügyi technikai műveletek eredményével állunk szemben. A francia külkereskedelmi mérleg január hónapban, tehát a Ruhrvidék megszállásának első hónapjában elrettentően kedvezőtlen képet mutat. Az a közel félmilliárdos deficit, amit a január havi mérleg kimutat éppen kétszerese az 1922 évi havi átlagos deficitnek. Ebben a tempóban haladva

A francia külkereskedelmi mérleg ez évi deficitje hat milliárdaat igérkezik

és ha tekintetbe vesszük a francia államháztartás katonai kiadásainak állandó növekedését, a francia frank helyzetét is csak kedvezőtlenül ítéltetjük meg.

A Ruhrvidék megszállásának közvetlen hatása tehát az elmúlt hónapban nem nagyon volt érezhető. Sokkal súlyosabbak azonban azok a következmények, amelyek nem közvetlen hatásként jelentkeznek, hanem amelyek a világgazdaság egyensúlyának megzavarása következtében lassu folyamatban terjednek ki a gazdasági élet minden területére. A világgazdaság egyetemességében csak most kezd éreződni ennek a zavaró hatásnak. Február folyamán igen sok olyan jelenséggel találkoztunk, amelyek teljesen igazolták az angol és amerikai sajtóban a Ruhrvidék megszállása tárgyában tett kijelentéseket, amelyek

a megszállásnak az egész világ gazdaságára kiterjedő nyomasztó hatást hozoztattak.

A Ruhrvidéki széntermelésnek a világ széntermeléséből való kikapcsolása legjobban a fémiparban éreztette hatását. A francia és belga fémipar kokszihiánnyal küzd és Franciaország, amelynek fémkohászata igen magas nivón áll, a kokszihiány következtében fémipara bevitelre szorul. A fémárak a múlt hónapban ennek következtében a világgazdaságon ugrásszerű emelkedésekkel drágultak meg s így elsősorban

a vörösréz és az ón érték el nagyfokú drágulást.

A fémárak közel 20% os drágulása mellett valamennyi egyéb termény-cikkben lassu drágulási folyamat kezdődött, ami most már valamennyi amerikai nyersterményre is kiterjed s ez annál feltűnőbb jelenség, mint-hogy az európai piacok vevőképessége a közép-európai valuták romlása által erősen csökken. A Ruhrvidék megszállása által előidézett helyzet következtében a kibontakozás helyett a krízis tovább bonyolódik. Kezdeményező lépések a német-francia gazdasági harc megszüntetésére egyelőre egyáltalán nem várhatók és úgy a francia, mint a német ellenállás a legteljesebb kitartással folyik tovább. Az eredmény természetesen nem lehet más, mint annak a gazdasági krízisnek, amelynek első hullámai most érezhetőek, teljes zűzavarrá való kifejlődése.

„Örülnek” a börzehiának. A pénzügyminiszter a kospépzé uzsora gyalázatosságait megelégelve a szabadságtéri rablóbarlang vezetését felhívta, hogy tegyen jelentést a kospé üzlet megszüntetésének módjáról. Eltekintve attól a szomorú tényről, hogy a miniszteri rendelkezés helyett „kutyára bizza a hájat” van egy vidám momentuma ennek a dolognak. Az t. i., hogy

a klajsz-ármini egyik nyomdászemét a következő elmésséget fűzi ehhez — komolyan:

„Az elnökség természetesen sietett eleget tenni a miniszter felszólításának. — Meglehet állapítani, hogy a tőzsdetagoak ellene vannak a kospé-pénznek és ha a miniszter tényleg találna módot ennek az uzsorának letörésére, úgy ennek legjobban a tőzsde örülne.” — Nekik legyen mondva.

Mezőgazdasági munkabérek. A közéletmezési miniszteriumban a mezőgazdasági munkások bérének megállapításáról szóló törvényjavaslaton dolgoznak. A törvényjavaslat pontosan körülírja, hogy a munkaadók milyen körülmények között hozhatnak idegenből munkást. A munkások követelése az, hogy bérüket buzaváluta szerint állapítsák meg, ami a birtokos osztálynak semmi nehézséget sem okoz. Mindenesetre sok szociális megértésre van szükség ennél a kérdésnél, a melynek becsületes megoldása a vidéken sok helyen okatlanul felzaklatott tömegeket újra lecsillapítja és a munkaadó és a munkások közötti jóviszonyt visszaállítja.

Védekezés az üszög ellen. A tavaszi vetőmagvak csávázását általában elhanyagolta a gazdaközönség és így mérhetetlen pusztításokat okoz az üszög a tavaszi árpa, zab, muhar, köles stb. vetéseinben. — Az őrszi buza csávázáshoz teljesen hasonló módon történik a tavaszi magvak csávázása is. Legmegfelelőbb anyag ma erre a Klorol. Kisgazdák a Mezőgazdasági Kamarától, Piac-utca 9. sz. I. em. használati utasítással együtt kedvezményesen aron szerezhetik be a Klorolt. Nagyobb rendelésekkel forduljanak a gazdák a Földmívelésügyi Minisztérium gyógy és iparinnóvényi forgalmi iroda növényvédelmi osztályához (Budapest, Lónyai-utca 7).

Természetbeni járandóságok forgalmi értékét a városi tanács a következőkben állapította meg:

a) *Háztartásbeli alkalmazottak* egy havi teljes ellátásának (élelem, lakás, fűtés, világítás, mosás) forgalmi értéke 3600 korona, ruházat 520 korona, lábbeli 350 korona, b) *nevelő, társalgó* stb egy havi teljes ellátásának forgalmi értéke 5200 korona, ruházat 800 korona, lábbeli 520 korona, c) *Ipari és kereskedelmi alkalmazottaknál* egy hónapra:

| | tanoncoknál | egyéb alkalmazottaknál |
|------------------------|-------------|------------------------|
| 1. Reggeli | 247 K | 480 K |
| 2. Ebéd | 115 K | 2070 K |
| 3. Vacsora | 520 K | 1035 K |
| 4. Hálohely | 138 K | 230 K |
| 5. Fűtés | 440 K | 440 K |
| 6. Világítás | 75 K | 75 K |
| 7. Mosás | 120 K | 200 K |
| 8. Teljes ellátás | | |
| 1—7 alatti | 2.90 K | 4480 K |
| 9. Ruházat | 350 K | 1035 K |
| 10. Lábbeli | 230 K | 690 K |

Fenti értékelések hatálya az ujonnan megállapítandó adótelekeknél február 1-től a határozatlan időre már megállapított adótelekeknél március 1-től kezdődik.

A gazda tavaszi munkája. A Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi irodája (Debrecen, Piac-u. 9. I. em.) felhívja a gazdaközönség figyelmét a terméshozam fokozása és biztosítása érdekében a vetőmag helyes előkészítésére. Ezt a célt szolgálják elsősorban is a nemesített vetőmagvak, melyek ha a belterjes művelést fejlődésük tartama alatt továbbra is megkapják, úgy szerzett jótulajdonosságuk átöröklődik. — A vetésre szánt legjobb minőségű magot nagy alaposággal át kell szelelő rostán bocsájtani. A hosszukás alakú vetőmagvak közül a gyommagvak kitisztítására a konkolyozót és az osztályozó rostálást kell alkalmazni. Az így nyert tiszta és kivá-

logatott vetőmag a termés eredményében a jótulajdonságokat növelni is fogja. Fontos azonban, hogy a jóminőségű vetőmag jól előkészített talajba kerüljön. Mindazon gazdaságokban, ahol az őszi szántás a gazda első teendője, általában a lazább összetételű és a kifagyás folytán porhanyóvá lett őszi szántáson a legmegfelelőbb eszköz a fogas gyors járásu lovakkal vontatva. A rugós boronával, vagy grubberrel, az extirpátorral, tárcsás boronával, a nehezebb járatu kultivátorral az őszi szántás korai tavaszi munkáját csak abban az esetben végezzük, ha a talaj ülepedettsége folytán a fogást nem venné be kellően. — Mivel a gazdák az említett talajművelő eszközöknek egyik-másikkal nem rendelkeznek előfordulhat, hogy a tökéletes munka elérése végett egymásután kétszer kell porhanyítani. Ily esetekben az ismételt porhanyítás szükséges az elsőre keresztbe.

A csepeli kikötő. Az ez évi költségvetésben a csepeli kikötő építésére 792 millió korona van előirányozva. Ebből 312 millió koronát a nemzetközi vámmentes kikötő építésére és a Scneider Cereusot cég által előlegezett 72 millió korona törlesztésére, 480 millió koronát pedig vámmentes kikötőn kívül létesítendő zárt kikötő építésére fordítanak. Az itt folyó munkák közül a petroléum kikötő már olyan állapotban van, hogy a közeljövőben vízi uton már megindíthatják a petroléum forgalmat.

A vagyonváltás buza márciusi ára. A pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg 1923. március hónapra szóló érvénnyel a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árát métermázsánként 12 koronában állapította meg.

Ismét drágult a marha. Budapesti marhavásár: Felhajtás 940 belföldi vágómarha. Árak: ökör prima 350—90, kivételesen 420, közép 260—350, könnyű 180—250, bika, jobb 320—80, kivételesen 430, silány 220—300, bivaly 210—90, tehén, jobb 280—360, kivételesen 400, könnyű 180—260, kicsontozni való 160—90, sovány marha 230—300. A vásár élénk volt.

Ács- és kőművesmesterek részére a kereskedelmi és iparkamara folyó hó 3-án, szombaton déli 12 órakor a december 18-án Budapesten tartott ács- és kőművesmesterek nagygyűlésén hozott határozattal kapcsolatban szék-háza nagytermében értekezletet tart.

A TÖZSDE

Magyar korona: 18.

Zürichi zárlat

Berlin 234, Hollandia 211, Newyork 532¹/₂, London 2509, Páris 3257, Milano 2005, Prága 1580, Budapest 17¹/₂, Belgrád 530, Bukarest 240, Varsó 120, Bécs 74¹/₂, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Devizaközp. hiv. ár.

Napoleon pénz 11000, Belgrád 28¹/₂—30¹/₂, Amsterdam hollandi forint 1170—210, Bukarest lei 14—15, Kopenhága dán kor. 574—94, Krisztiania norvég korona 544—64, London angol font 13900—14200, Berlin 13—14¹/₂, Milano lira 142—148, Páris frank 180¹/₂—90¹/₂, Prága szokol 87¹/₂—91¹/₂, Stockholm svéd kor. 785—815, Zürich svájci frank 555—75, Bécsi osztr. kor. 420—4¹/₂, Newyork dollár 2955—3030, Brüsszel belga frank 158—166, Szófia leva 17—18, Varsó lengyel marka 6¹/₂—7¹/₂.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdei forgalomban az üzlet irányzata a jelentékenyen megnövekedett kereslet folytán, amely különösen a vidéki malinok részéről a buza, zab,

tengeri iránt megnyilvánult, jelentékenyen megszilárdult s különösen a zab volt igen szilárd.

Hivatalos árak: Buza 78 kilós tiszavidéki 13500—600, egyéb 134.0—500, 78 kilós tiszavidéki 137.0—80¹/₂, egyéb 13600—700, rozs 8600—700, tak. árpa 8600—800, sórárpa 8800—9200, zab 9000—300, tengeri 8100—800, korpá 5200—300, lucerna 700—900, löheremag arankamentes 1000—400, arankás 900—1200.

Előfordult kőtekek: Buza 78 kilós tiszavidéki 13600, 76 kilós tiszavidéki 13400, 78 kilós 13500, rozs 8500, Nyirbátor 8350, nyirvidéki allomás 8400, Vasárosnamény 7325, árpa ab. ad 8900, zab Győrtelek 8100, bud. par. 9300, bud közraktár 9300, tengeri március végére 9200, csöves 6600, március végére 9200, április 5-re 9900, lencse apró szemű Bihar megye 125.

Ferencvárosi sertésjelentés

Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 330 sertés, érkezett 208 sertés és 30 süldő, eladott 110 sertés.

Árak: Zsirsertés, fiatal könnyű 560—600, nehéz 680—720.

Zártvásáron nem volt üzlet.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás)

Egy ideig elküncogtak még s aztán egyre nagyobb áhitattal nézgették a kis tüzet, mely lángra kapott ott a fa alatt Kelemen Andris szakértő keze alól. Vidám kis láng faldosta a galyat-bogat, tavalyi kukoricaháncsot, amit a legény rászórt. S a vidám kis láng pipálni kezdett. Vékony füstszlopott eresztett az égnek. Az emberek meg elcsendesedtek. (Csodálatos, hogy a magyar ember mindig azt elgondolkodik, ha tűz mellett ül!) A reggel óta való rohanás, a hetek óta tartó fáradságok, a virrasztások, álmatlanságok mind elkezdtek követelőzni. S az emberek egyre lankadtában, egyre tikkadtában pislogtak. Kőnya, a kőlyök már horkolt is, Molnár is behunyta a szemét, Kineses, meg Nagy Sándor ásitva küzködtek a fáradsággal, de végül is mindannyit elnyomta az álom. Talán még Kalányos is elaludt a fán. Csak az öreg Küllös, meg Tóth tizedes nem aludtak. Küllös immár „kevésálom” ember volt, a tizedest pedig ébren tartották a gondok. Hogy lesz? Mi lesz?

Mialatt a gyérfüstű láng csendesen ropogtatta azt a galycsomót, melyet Kelemen Andris hordott oda, amelyet a velhíni kánikula szárazzá szikkasztott: mialatt mindenkinek szabad volt egy pillanatra hazaszöknie Magyarországra, a káplár ott maradt minden érzékével az elhagyott lengyel tanyán, a háború, a halál szomszédságában, kánikula delelésében s minél tovább gondolkozott, annál inkább nehezedett fejkére ennek a 12 embernek egyedül való kiszakítottasága s vele a becsületes ember felelősségének súlya.

Ifjú Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági betilapja

az UJ ÉLET

Debrecenben kapható az **ANTALFY** és **CSÁTHY** könyvkereskedésben s a lapelárusítóknál.
Debreceni kiadóhivatal: Piac utca 59. szám. Előfizetés egy hóra 200 korona, egy szám ára 50 korona.

Az most már biztos volt, hogy a dandár, amely arra messze balra, abból az irdatlan erdőből előretört, hogy gátat vessen a muszka áradatnak, tévedett, mikor azt hitte, hogy jobboldalán a horvát hadosztály vonul fel. Hiszen még hírét sem látták. Még csak egy járőrrel sem találkoztak. Pedig a hadnagy ur azt mondta, hogy itt kell lenniük valahol a horvátoknak. Csak egy-két domb lehet közöttük. Mint-hogy pedig sehol sem voltak, ebből az következett, hogy vagy hatrább, azaz nyugat felé állott meg a horvát divízió s ezredeit csak ezután fejtődötti tűzvonalba, avagy pedig már előre is ment és túlhaladt ezen a vidéken. Igaz, hogy ebben az esetben okvetlen kellett volna valami nyomának lenni. Legalább hírét kellett volna látni jelentő-lovasoknak, löszerkocsisoroknak, köztözhelyeknek, paracsnokságoknak, s egyéb hadtáberendezéseknek, avagy legalább is telefondrótoknak. Mert olyan az, amikor egy hadosztály előremegy, mint valami nagy gerelye: sok mindent huz maga után s amerre elhalad, még a legnéptelebb vidék is egyszerűbe megeled. Utak, hidak épülnek, lovasjárőrök, telegráfvezetők húznak, hosszú kocsisorok élelmet, löszert visznek előre, sebesülteket, foglyokat és zsákmányt hoznak hátra, tájékos lova jelentő huszárok eikáznak jobbra-balra s bizony néha-néha egy-egy tábori vasut vágányai is lerakodnak szaporán s nyújtóznak egyre hosszabbra, mintha nem is emberek, hanem valami csodátévő hatalom nyujtáná, építené őket.

(Folyt. köv.)

Nyilttér

Az „Egyetértés” című ujság március hó 1-én megjelent cikkére csupán csak annyiban akarok válaszolni, hogy a cikk szőlő szóra alaptalan valótlanság, melyet majd az ügy befejeztével nem én, hanem Márkus Károly lesz hivatott részéről jobban tisztázni.

Debrecen, 1923. március 1.

Nagy Ferenc, főpincér, Angol-királynő éterem.

E rovatban közöltekt nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Meghívó

A debreczeni Jogász és Tisztviselő Kör a folyó évi március hó 10-én, szombaton este fél 10 órakor kezdődő, jótékony célt szolgáló

Családias klubestélyt

rendez, amelyre tagjait családjukkal együtt tisztelettel meghívja a KÖR ELNÖKSEGE.

Apró hirdetések

„470 hold” jellegre levél van a k adóban.

Mindenes

szakácsnőt, ki jó bánásmódra reflektál, azonnalra keres özvegy urinó. Boldogfalva-utca 19.

Perfekt gépirónót

keres a Magyar Távirati Iroda szerkesztő ége. Kossuth utca 53.

Tanulóléány

fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Butorozott

szoba kiadó két fiatal ember részére március 1-re. Honvéd u. 9.

Butorozott

szobát keresek. Cim a kiadóban.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Káptai ékszerkereskedő, Piac u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Vasabroncs

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

Lakást keres

megbízói részére a Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9.

Magvak

garantált jó 30 korona adagja Piac-utca 59. szám. Tegyen pra-brendelést.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olson beszerezni tessék Nagy Lajos Iroda adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

Mauthner-féle világhírű konyhakerti és virágmagvak

óriási választékban

a legolcsóbban kaphatók

„Hangyá”-ban.



A waggongyár melletti Biró-utca 2—8 számú. ház is!

Nagyon természetes, hogy ezt az eladást is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda bonyolította le! A Nagy Lajos Iroda Debrecen legelső és legrégebbi adásvételi vállalata. Alapított 1900-ban. Fennáll 23 év óta. Személyesen vezeti a tulajdonos!

Iroda: Veres-utca 9.

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltó

KRAMER, Simonffy 17.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései